注册会计师业务习题
一、单项选择题

1、我国审计机关属于（    ）
A.立法型  
B.行政法  
C.司法型  
D.独立型
2、对被审计单位的年终财务报告和工程决算报告所进行的审计属于（  ）
A.事中审计 
B.事前审计  
C.事后审计  
D.突击审计
3、能使总体中每一个体都有被抽中的可能性并避免因审计人员属于（      ）
A.判断抽样  
B.统计抽样  
C.任意抽样  
D.系统随机抽样
4、核对法主要适用于检查会计记录中相关数据的（    ）
A.一致性  
B.真实性  
C.合法性  
D.合理性
5、在下列职务中，属于不相容职务的是（  ）
A.经理职务与厂长职务   
B.记存货明细帐务与记债权明细帐职务
C.物质保管职务与财产清查职务   
D.统计职务与会计职务
6、投资企业采用成本法核算股票收益时，期拥有的被投资企业股权应为（    ）
A.20%以上  
B.25%以上  
C.20以下  
D.25%以下
7、对国家和政府机关各部门审计的内容主要是（   ）
A.财务收支  
B.财经法纪   
C.经济责任  
D.财政预、决算的执行情况
8、为了克服制度基础审计的局限性，西方国家审计界正在形成的一种新的审计是（  ）
A.业务基础审计  
B.风险基础审计  
C.帐目基础审计  
D.判断抽样审计
9、进行实质性测试时，通常采用（  ）
A.业务基础审计  
B.详查方式  
C.追踪方式  
D.实验方式
10、验证库存现金实是否相符，除审阅现金明细帐和收付凭证外，还应对库存现金进行（  ）。
A.抽查  
B.盘点  
C.试算  
D.观察
11、5 A+ b( L+ W4 G* [: ]" j1111111111111111构成一项审计活动的相互有责任关系的三方面的当事人称为(   )，) v/ X- d 
A.审计委托人    
B.审计人/ g' u/A
C.被审计人    
D.审计关系人
) |# T7 x! |12、经济责任审计通常是以经济组织主要负责人(   )期间为审计期。

- E4 G4 @4 b n& S7 u9 aA.一年    
B.二年0 o7 v( w: B2 _ E* v    
C.三年    
D.整个任职/ c% o9 X* z9 J5 Y9 b9 c- 
13、对注册会计师具有强制性的法定要求是(   )。) x! 

A.独立审计具体准则   
B.执业规范指南# x) L. R5 o q9 [    
C.会计制度    
D.审计约定书

14、整理评价审计证据的阶段是(   )。

$ l6 p4 g  U5 p! A$ `2A.准备阶段    
B.实施阶段

C.终结阶段    
D.后续审计阶段

15、审计人员在判断审计证据时，一般认为(   )证明力墩强。

5 ^% Z2 ?) c4 u   A.书面证据    
B.实物证据7 W  \0 I* M) M) Y1
C.口头证据    
D.环境证据

- j3 {2 E6 Z( l% {9 E/ `5 |0 16、属于内部证据的是(   )。, \1 n! R2 T( Q5 J
A.飞机票    
B.工资发放明细表

/ _4 Y0 m: \! s* K% b; fC.银行对账单    
D.销货发票! h% ~. d) v3 i( p3 {; X

17、上级审计机构对被审计单位因不同意原审计结论和处理意见提出申请所进行的审查* y+ 称为(   )。$ k* z) U- @% ?3 b; T) k; ^6 U   
A.复审   
B.后续审计* ~; ^3 S: q( W7 D. p- K    
C.再度审计    
D.连续审计

( Q: r+ j) T* Q7 Y/ ^ @:18、(   )业务属于不相容职务。- }% O; a, C: i5 u

A.经理和董事长    
B.保管员和车间主任

( v/ h0 Y0 Q$ _; H# @' h/ u2 ZC.记录卡片账和记录总账    
D.采购员和购销科长5 n, X7 n- o H, ]  
19、按(   )发放内部控制制度调查表。2a' O0 N) ^% \ _, r
A.部门   
B.单位9 C, ]7 g! S* |- h

C.班组    
D.人

7 T, Y S( S6 y0 }- D& [( [5 Q' Z8 K3 q2202220、审计抽样可适用于(  )。

) L( d2 [) p8 I( SA.观察法   
B.分析性复合法. k- d0 a+ B6 T' P7 E* g, M

C.逆查法    
D.询问法

二、案例分析题
　1、（1）查某企业已售出B产品1,000件，给甲企业每件售价为1,000元，双方商定优惠折让为5%，并按商定付款时间长短给予2%-3%的销售折扣。其财务处理如下：
借：应收账款——甲企业950,000
财务费用50,000
贷：产品销售收入1,000,000
（2）上题中该企业上项货款按约定付款时间，除折扣外已收到，并已存入银行。销售折扣应为3%。其账务处理如下：
 借：银行存款921,500
          产品销售费用28,500
贷：应收账款——甲企业950,000
要求：对该单位的经济业务及其账户进行审计，如有错误，请指出并判明属何种错误，分析其对相关成本费用和利税指标的影响，提出相应处理意见，如需调账则作出原始的基本更正分录（假设所得税税率为33%）
2某农机厂生产用的主要材料是铸件，而铸件的打购过程，是先由生产科外协调员编制采采购铸件的资金计划并填制购单，送交财会科申请付款，经财会科批准后，再由生产科外协员与供货厂家签订采购合同。收到铸件时，由生产科外协员签发单一式三联，第一联为存根，第二联送财会科办理付款手续，第三联送生产车间登记车间生产台帐。要求，指出该农机厂在铸件控制上存在哪些问题及危害，并提出改进建议。
3、审计人员在审查某企业当外对外投资业务时，发现如下情况：
　（1）企业未经国粗有关部门批准，动用特准储备物资50万元对外短期投资，已投资利润8千元。帐务处理为：
　　①借：短期投资 500，000
　　     贷：特准储备物资 500，000
　　②借：银行存款 8，000
　　     贷：投资收益：8，000
（2）企业以专有技对A单位长期投资，该项专有技术帐面价值为4万元，经法定评估机构评估价值为5万，该企业与A单位商定，双方均以4万元入帐，但A单位另付现金4千元为回扣，该项回扣未入帐，已私分。帐务处理为：
　　借：长期投资-其他投资 40，000
　　贷：无形资产-专有技术 40，000
　（3）企业对B单位长期投资额点有B单位注册资本的40%，B单位年末实现净利润50万元，以其中的30万元分派当年利润，该企业收到投资利润12万元，已按成本法计入本年投资收益。帐务处理为：
　　借：银行存款 120，000
　　贷：投资收益 120，000
　（4）企业以土地使用权对C单位投资，年末分得投资利润34，000元。该企业帐务处理为：
　　借：银行存款 34，000
　　    贷：投资收益 30，000
　     　其他付款：4，000
　（5）企业按投资合同规定，在三年前向D单位投入专用设备一台，原值30万元。双方协商的投资价值为25万元，另以现金投资5万元。本年D单位宣布解散时，该企业收回投资额为24万元。该企业的帐务处理为：
　　借：银行存款 240，000
　　实收资本 10，000
　　贷：长期投资-其他投资 250，000
要求：1.说明审计方法；2.指出存在问题；3.提出调帐意见。
三、简答题
1. 什么叫审计？审计的特征是什么？
2. 审计的职能是什么？作用是什么？
3. 构成审计活动的三方面当事人是谁？称为什么？
4. 审计的分类？
5. 审计的方法是什么？
